## Product datasheet Gjøco Sealer





03.07.2025

Gjøco Sealer is a transparent acrylic-based matt treatment for sealing matt and/or pigmented surfaces to improve wear resistance, colour transfer and water resistance. Gjøco Sealer is suitable for use as a topcoat over Gjøco Kalkmaling on surfaces that may be exposed to water spills and wear. Can also be used on other paints where there are problems with colour transfer and to increase water resistance. Not intended for use on floors.

Revised

Symbols



Technical data	Туре:	Akrylbasert dispersjon
	Color:	Clear
	Gloss:	03
	Specific gravity:	1.01 kg/l
	Solid content:	Ca. 26 volum%
	Application method:	Brush or roller.
	Thinner/ cleaning agent:	Water
	Recommended spreading rate:	10-15 m²/litre
	Drying times (23 °C, 50 % R.H.):	
	Dry to use:	1 hours
	Interval between coats: Curing time:	4 hours 4 weeks
Pretreatment	The substrate must be firm, clean and dry. It is recommended to apply a test coat to check if the result is as expected. Gjøco Sealer can give a deeper color effect, and multiple coats can give a higher gloss.	
Directions for use	Gjøco Kalkmaling must cure for 24 hours before applying Gjøco Sealer. Apply one coat of Gjøco Sealer. Apply evenly and thinly with a suitable roller or brush. Gjøco Sealer should be applied evenly and rolled out well to avoid roller marks and overlaps. Feel free to use the same technique as when applying Gjøco Kalkmaling with random brushing/rolling. Using Sealer may make surface imperfections more visible. Therefore, it is important that the surface is smooth	

test application to check that the result is as desired.	
Seal the lid tightly when storing paint to prevent spillage and drying. The paint must be transported and stored upright, dry and frost-free.	
Liquid paint must not be emptied into sewers or into nature, but delivered to an environmental station. Empty, clean, and dry plastic packaging without a handle can be delivered as plastic waste.	
Different batch numbers are mixed before use for the final coat to avoid gloss differences. Stir well before use. Gjøco Sealer may yellow when used over alkyd- based paints. Do a test top coat. The color is milky white in the can, but becomes transparent when dry.	
See separate safety data sheet. Read the information on the packaging. EU limit value for this product (cat. A/f): 130 g/l (2010). This product contains: <30 g/l VOC.	

are delivered in accordance with our general terms and conditions for sales, delivery and service, unless otherwise agreed in writing. We reserve the right to make minor product changes and to change the specified data without prior notice. This data sheet replaces previous editions.

**Contact information** 

## Gjøco AS

Ørvegen 1160, 6639 Torvikbukt Telephone: +47 712 91 700 E-mail: office@gjoco.no

